

文／中區葡萄園

# 最珍貴的角落——

## 花田少年，阿葡！

一起向藍天歡呼，向白雲招手，我們要一起笑一起哭。千萬人中有個人懂我，你有最珍貴的角落。

信仰

專欄

事奉心得



你當剛強壯膽！

不要懼怕，也不要驚惶，

因為你無論往哪裡去，

耶和華你的神必與你同在。

感謝神的帶領，中區葡萄園5月26日於田尾的戶外活動「花田少年，阿葡！」順利告一段落。此次共有57位小葡萄參加，其中包含51位未信者、6位教會學員。未信者學生主要來自於葡萄園平時協助生命教育的校園工作班級，分別有台中區的立新、四張犁、四育、鹿寮國中，以及彰化區的信義、陽明國中。

### 活動介紹

葡萄園戶外活動主要分為上午的戶外活動，及下午的福音茶會。從清晨開始，總務組及彰興教會的弟兄，即各自出發至各校接送小葡萄來到田尾公路花園。活動內容特別安排少見的四人輪動式腳踏車騎乘，並在花田間設計闖關遊戲，讓學員有方向性的按照活動地圖完成環田尾公路花園一圈。雖然過程中難免出現迷航，但這也正如我們人生的實境，有時奮力走在軌道上，有時卻不甚失落信心，但總有前頭的光亮帶領著我們。上午的活動就在時而感受陽光灑落、時而心情有如烏雲蓋頂的氣氛中，結束了腳踏車闖關活動。

中午我們帶領小葡萄來到溪湖教會享用愛餐，教會也貼心地準備冰涼飲料，讓大、小葡萄消暑解渴。緊接著下午則進行福音茶會，藉由戲劇、詩歌與體驗課程，讓小葡萄認識「真誠」的可貴，並將大葡萄最珍貴的朋友——耶穌，介紹給他們。最後由傳道教導小葡萄如何禱告及禱告的意義，並邀請小葡萄一同來體驗。在此感謝溪湖教會的執事一起協助按手禱告，讓福音茶會能順利結束。

感謝神，因著神的同在，「花田少年，阿葡！」藉由葡萄園行政中心的活動策劃，與平日大葡萄們於校園工作的耕耘，還有溪湖教會的愛心接待……等，就如聖經所說：「身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子。」（林前十二12），正因為這樣互為肢體、彼此幫補的精神，讓容易膽怯的我們，在看似不易傳福音的世代中，有了剛強的力量，並能把握機會為主做工。

## 心得分享

文／瑋珊小葡萄



好天氣的這個上午，從遙遠的路上，就看到了大葡萄正等著有點小遲到的我，雖然有點小遲到，還是順順利利的上車了。遊覽車帶領我們前往今天活動的第一站，至於我們要到哪去呢？嘿！嘿！我們要去彰化田尾公路花園騎腳踏車！



在炎炎夏日有誰會去騎車啊？當然有啊！就是我！雖然艷陽高照，還是不減我想要出遊的想法。（雖然一開始有些退縮，但是……我當然不會說出自打嘴巴的話呀！）我們坐了將近一小時的車，到了怡心園後，首先玩了「隊名蘿蔔蹲」來領取地圖。牽車時，我以為是一人一台的腳踏車，可是眼前竟然是一輛輛的協力車，我整個人都傻了，也不是多不好，只是……太好了！讓我心裡突然一陣狂喜，心中立馬OS：我沒騎過四人協力車耶！（明明心裡想的是：耶！協力車可以偷懶耶！）



當我們在闖關的時候，我最不想回憶的就是吃芭樂，規則很簡單，只要猜拳猜贏就行了，但是當你們那組連六人都猜輸，就能體會我們那不堪回首的關卡了，加了桔醬、草莓醬……等等的六種醬料，「三條線」都不足以形容我當下的心境啊！之後，時間到了，要回怡心園時，發生了一件悲劇，我們迷路了！原本我們已騎回出發前的巷子口，但卻以為騎錯路了，所以又騎了好大一圈，才終於回到怡心園。中餐前我們搭上遊覽車前往教會，在遊覽車上我睡著了，醒來後，不禁想著我有這麼累嗎？最後活動要結束時，聽到大葡萄唱著我最愛聽的詩歌，聽詩歌時覺得人生真美好。

### 文／靜怡大葡萄



5月26日第一次協助葡萄園戶外活動的事工。身為大葡萄的我，既是家長也是工作人員，之前都是以協助者或是父母的角色來參加活動，一直以來很喜歡葡萄園對於孩子的付出，默默的將神的愛深植在校園中！有些時候，我們將種子撒下卻不知何時發芽生長，唯有神的時候到了才能發芽生長！這次「花田少年，阿葡！」在田尾公路花園舉辦，從一開始的場勘，到活動結束後的孩子接送，無不顯示葡萄園的用心。

身為關主，從一開始的惴惴不安到披掛上陣，感謝主，一路有祢相隨，總是歡笑不斷！雖然有人迷失方向，繞了不少冤枉路，但是大家同心同行，帶著地圖一路浩浩蕩蕩的闖關去！礙於時間有限，未能讓大家盡情的完成所有的關卡是小小的遺憾。（沒關係，我們可以在夏令營中玩回來！）

中午來到溪湖教會用餐，吃著教會媽媽們用心準備的愛餐，真是無限的滿足，只是太陽公公的威力太強了，讓大家猛灌涼水，飯就吃得差不多了！下午的活動就在涼涼的會堂中進行，聽著感人的詩歌，看著精彩的短劇，原來快樂這麼簡單：和一群愛神的弟兄姊妹一同分享神的愛，讓更多的人知道！

也許你不曾認識葡萄園，也許你只知道一點點，或許你已是其中的一分子，別忘了，這份事工需要弟兄姊妹的代禱與實際的支持，讓它一直延續下去。

### 文／林顥大葡萄



第一次擔任葡萄園戶外活動小隊輔的我，心裡是戰戰兢兢的，帶著一顆想學習的心來到了溪湖教會，雖然戶外活動的時間是5月26日，但是我們24日就住進了溪湖教會，因為在活動開始之前，必須先做好裝備自己的工作，畢竟小隊輔是最接近小葡萄的，要能馬上處理小葡萄的任何問題，所以事前自我的準備就非常重要。



自認為我是一個不算健談的人，但是小隊輔卻是需要時時注意小葡萄的情況，並且常常要有東西拋給小葡萄，所以說話就變得非常重要。在這兩天的培訓裡，第一天我們就練習聊天。「練習聊天」聽起來好像是一件很可笑的事，但是對我來說，可是一件很重要的事，因為在這次的活動設計裡，是坐上四人座的腳踏車，所以為了避免在腳踏車上沒有話題而尷尬，大葡萄就必須不斷有話題來跟小葡萄對話。第二天，我們學習到了面對小葡萄應該有的態度，還有一些與小葡萄相處的方法，在任何時候觀察都要很敏銳，因為有很多話題的元素都在每個活動進行過程中，所以必須要仔細觀察，才會有很多的素材可以拿出來與小葡萄討論。

培訓的第二天晚上，我們都收到了各組小葡萄的名單，得知我的小組內有幾位是比較特別的孩子，心裡不禁有些不安，於是把這件事很認真的放入禱告當中，把它交託給主耶穌，我就安心的睡了，準備迎接明天所有新的挑戰。

活動當天因為被分配到要去接小葡萄，於是起了個大早，出門前很認真的禱告，求主帶領今日的活動皆能順利進行。一整日下來，真的很感謝主，雖然天氣非常炎熱，但是小葡萄們臉上都露出開心的表情。葡萄園戶外活動的重頭戲就是下午的福音茶會，有詩歌的分享、生命體驗活動以及小組討論，讓小葡萄們有機會進入教會認識這份美好的信仰。

在回家的路上，我回想這一整天所發生的事，心中真是充滿感謝，正處於國中生的小葡萄們，對於信仰可能一無所知，但我認為這都沒有關係，重要的是，他們玩得開心，而且在玩的過程當中，他們知道了這個世界上有一位真神，並且也知道了禱告的方式，這樣就夠了。想一想，前一天的憂慮真是沒有必要的，因為只要透過禱告，神就會伸出祂的手幫助你。

活動結束了，再一次地看到神與我們同工，再一次知道只有靠著主耶穌才能成事，就像歌詞所說的「禱告做的事，我的手不能

做」，只要靠著禱告，倚靠神，就算是再困難的事，只要主願意，沒有什麼事是不能完成的。

### 文／維欣大葡萄



在這次葡萄園戶外活動中，從事了課活組的工作，從第一次的場勘、開會、直到活動當天，課活組的每位組員們都很努力，希望能讓來參加戶外活動的小葡萄們喜歡上葡萄園，也能使小葡萄從課程活動中獲得些什麼。

這次課活組的組員們大部分都是新手，對課活組的工作內容比較沒有經驗。但經過一次又一次的討論後，大家都能慢慢地進入狀況，互相學習。雖然在過程中發生了一些小狀況，但感謝神，一切都還是進行得很順利。

在培訓日當天，心情有點焦躁，很擔心會漏掉任何一個小細節，卻看到組員們都很認真地彩排、準備，彼此也都會互相提醒。總彩排時，有些部分好像還是沒有準備得很好，還是有需要改進的地方，就這樣到了該睡覺的時間，大家還是願意犧牲睡眠來修改、熟練所有的活動內容。到了活動當天，早上的腳踏車花田之旅，每位大葡萄都很努力的不讓小葡萄迷路，讓他們都能順利又開心的闖關，且平安地回到集合地點。在下午的福音茶會中，看到每位小葡萄都很投入於每個活動，並沒有因為早上的活動量太大而

疲累想睡，心裡只有一句話——感謝神。

到了最後，看到小葡萄在問卷回饋上寫了很多「大葡萄辛苦了」、「謝謝大葡萄為我們準備的活動」等等之類的話，覺得一切的辛苦都值得了，能讓小葡萄喜歡來參加葡萄園的活動，讓小葡萄得到很多收穫，這就是最開心的事。感謝主從開始的籌備到活動結束，一路都陪伴著我們，每一次的活動對每位大葡萄來講，都是一次次的成長，感謝神。

### 文／林頌懷傳道



本次主題「花田少年，阿葡！」選定在田尾這個大型公路花園，讓平時埋首書桌前的小葡萄們，尾隨阿葡體驗大自然造化之美。雖然沿途風光明媚，不過各個小隊可是卯足全力，力闖重重關卡呢！只是有幾隊有點小迷路，因而少闖幾關。不過這也好像反映出，生活中，雖然事不盡人意，但失敗不一定不好，有時失敗反而是邁向成功的踏板。

中午在溪湖教會享用弟兄姊妹愛心的接待。下午緊接著一系列活動，小葡萄們也在這些精心設計的課程活動中，認識友情的珍貴和每個個體的存在都是神特別的禮物。而小葡萄在課程中熱情的回應以及填寫問卷的回饋，都對辛苦的大葡萄們帶來很大的鼓勵。



感謝主，感謝溪湖教會，使這次葡萄園在學期中的戶外活動能如期完成。猶記得活動前，有人擔心「如果變天的話，怎麼辦？」；卻見整個活動下來，陽光的熱情，竟沒有一刻歇息。福音本是神的大能，以信心回應神的大能，神會讓我們在信心中經歷神的大能。

葡萄園的事工，是把福音種子撒在校園學子的心田，期待未來種子能發芽生長，甚至結實累累。

## 關於葡萄園事工

葡萄園事工主要分為兩個部分：第一部分為走入校園。我們以生命教育課程性質，進入學校，在校園中透過課程主題與生活分享，將基督徒的恩典告訴他們，讓小葡萄感受到不同於一般社團的生命之愛，然後再藉由葡萄園事工的第二部分，將他們帶到神面前。

第二部分則由中區葡萄園中心幹部所策劃。工作內容大致上為：1.推動戶外活動（含福音茶會），將學生帶到教會，認識耶穌、認識禱告與體驗禱告。2.推動夏令營活動，透過三天兩夜的相處，將生命教育融合信仰的體驗與分享，傳達給小葡萄。3.透過上述兩項活動，搭配跟進組帶領小葡萄進入教會初級班，學習聖經的道理，成為教會長期的慕道者。

歡迎對葡萄園生命教育事工有興趣者，或想進一步了解的同靈們，一同來加入葡萄園的行列！一起同享作工的喜樂。

